ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP HỌC KỲ II – KHỐI 10    (2013 – 2014)

Đề cương chương 4: CÁC ĐỊNH LUẬT BẢO TOÀN. 

*******

ĐỘNG LƯỢNG. ĐỊNH LUẬT BẢO TOÀN ĐỘNG LƯỢNG

  I- TRẮC NGHIỆM

Câu 1. Điều nào sau đây đúng khi nói về hệ kín

A. Các vật trong hệ chỉ tương tác với nhau mà không tương tác với các vật ngoài hệ             B. Trong hệ chỉ có các nội lực từng đôi trực đối

C. Nếu có các ngoại lực tác động lên hệ thì các ngoại lực phải triệt tiêu lẫn nhau                   D. Cả A, B và C đều đúng

Câu 2. Chọn phương án SAI :

A. Động lượng của mỗi vật trong hệ kín luôn không thay đổi.


    B. Động lượng của một vật là một đại lượng vectơ.

C. Động lượng của một vật có độ lớn bằng tích khối lượng và vận tốc của vật.
    D. Tổng động lượng của một hệ kín luôn không thay đổi.

Câu 3. Biểu thức của định luật II Newton có thể viết dưới dạng:

           A. 
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Câu 4. Chọn phương án SAI trong các câu sau:

  A. Các định luật bảo toàn áp dụng được cho mọi hệ kín

  B. Khi các vật vĩ mô chuyển động với vận tốc lớn thì các định luật bảo toàn không còn đúng nữa

  C.Người ta có thể giải thích súng giật khi bắn bằng định luật bảo toàn động lượng

  D. Độ biến thiên động lượng trong một đơn vị thời gian có độ lớn bằng lực tác dụng lên vật

Câu 5. Hai vật có cùng khối lượng m, chuyển động với vận tốccó độ lớn bằng nhau (v​1 = v2). Động lượng của hệ hai vật này là:
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D. Cả A, B và C đúng

Câu 6. Vật m1 chuyển động với v.tốc 
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. Điều nào sau đây đúng khi nói về động lượng 
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 của hệ 2 vật này.
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 tỉ lệ với m1              B. 
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf])
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         D. Cả A, B và C đều đúng

Câu 7. Động lượng của một hệ được bảo toàn khi hệ

    A. chuyển động đều.              B. chuyển động không có ma sát.         C. chuyển động tịnh tiến.             D. cô lập.

Câu 8. Khi bắn ra một viên đạn thì vật tốc giật lùi của súng:

  A. Tỉ lệ với khối lượng của đạn, tỉ lệ nghịch với khối lượng súng     B. Tỉ lệ với khối lượng của súng, tỉ lệ nghịch với khối lượng đạn

  C. Tỉ lệ nghịch với khối lượng của đạn và súng
            D. Tỉ lệ nghịch với vận tốc của đạn

Câu 9. Một vật chuyển động thẳng đều thì

    A. động lượng của vật không đổi. 

B. xung của hợp lực bằng không.

    C. độ biến thiên của động lượng bằng không.

D. Cả A, B và C đều đúng
 Câu 10 Khi tên lửa chuyển động thì cả vận tốc và khối lượng của nó đều thay đổi. Khi khối lượng giảm một nửa, vận tốc tăng gấp đôi thì động năng của tên lửa thay đổi như thế nào?
      
     A. Không đổi.

B. Tăng gấp 2.
          


C. Tăng gấp 4.


D. Tăng gấp 8.

Câu 11 Khi vận tốc của vật tăng gấp đôi thì:

  A. gia tốc của vật tăng gấp đôi.




B. Động lượng của vật tăng gấp đôi.

  C. Động năng của vật tăng gấp đôi.



D. Thế năng của vật tăng gấp đôi.

Câu 12. Động lượng của một ô tô được bảo toàn khi:

   A. Ô tô tăng tốc

B. Ô tô chuyển động thẳng đều

C. Ô tô chuyển động tròn đều
D. Ô tô giảm tốc

Câu 13. Một vật khối lượng 2 kg, rơi tự do. Trong khoảng thời gian 0,5s, độ biến thiên động lượng của vật là:


A. 9,8 kg.m/s
B. 5 kg.m/s



C. 4,9 kg.m/s



D. 0,5 kg.m/s


Câu 14 : Một vật có trọng lượng P = 10 (N) đang chuyển động với vận tốc 6(m/s); lấy g = 10 (m/s2) thì động lượng của vật bằng :

a) 6 kgm/s
 
 b) 0,6kgm/s 



c) 60kgm/s


d) 16kgm/s.

Caâu 15  Moät khaåu suùng coù khoái löôïng 5kg baén vaøo moät vieân ñaïn coù khoái löôïng 10g vôùi vaän toác 600m/s khi thoaùt ra khoûi noøng suùng. Vaän toác giaät luøi cuûa suùng laø:                       

A. 12cm/s.                   B. 1,2m/s.                        
C. 12m/s.  

D. 1,2cm/s.

 

Câu 16 Một vật có khối lượng m= 2kg trược xuống một đường dốc thẳng nhẵn tại một thời điểm xác định có vận tốc  3m/s sau đó 4s có vận tốc 7m/s tiếp ngay sau đó 3s vật có động lượng là.

A. 6 kg.m/s                     B. 10 kg.m/s                     

C. 20 kg.m/s          

D. 28 kg.m/s

Câu 17. Động lượng của một vật có khối lượng m, chuyển động với vận tốc v được tính bằng công thức :
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Câu 18. Hai vật m1 = 4kg; m2 = 6kg chuyển động ngược chiều (cùng chiều, vuông góc) nhau với vận tốc tương ứng v1 = 3m/s; 

v2 = 3m/s. Hai vật va chạm nhau, độ lớn của tổng động lượng của hai vật sau va chạm là ?

a. 0


b. 6kgm/s


c.15kgm/s


d. 30kgm/s.     

CÔNG VÀ CÔNG SUẤT

Câu  1. Xét biểu thức tính công A = F.s.cos(. Lực sinh công cản khi:
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Câu  2 Xét biểu thức tính công A = F.s.cos(. Lực sinh công phát động khi:
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Câu 3:. Một lực F không đổi liên tục kéo một vật chuyển động với vận tốc v theo hướng của F. Công suất của lực F là 


A. Fvt.


B. Fv.    



C. Ft.


D. Fv
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Câu 4. Một vật 5 kg trượt từ đỉnh một mặt phẳng nghiêng dài 20m, góc nghiêng 300 so với phương ngang. Tính công của trọng lực khi vật đi hết dốc ?

A. 0,5kJ


B. 1000J



C. 850J


D. 500J

Câu 5. Câu nào sau đây đúng khi nói về công suất:

    A. Công suất càng lớn thì công càng lớn

B. Công suất càng lớn thì thời gian thực hiện công càng nhỏ

    C. Công suất càng lớn thì khả năng thực hiện công càng nhanh
D. Cả A, B và C đều đúng

Câu 6. Trong các yếu tố sau:

        I. Hướng và độ lớn của lực tác dụng
II. Quãng đường đi được    
III. Hệ quy chiếu

Công của lực phụ thuộc các yếu tố nào

      A. I, II

B. I, III
C. II, III


D. I, II, III

Câu 7: Công là đại lượng:

A. Vô hướng có thể âm, dương hoặc bằng không                      B. Vô hướng có thể âm hoặc dương

C. Véc tơ có thể âm, dương hoặc bằng không                            D. Véc tơ có thể âm hoặc dương

Câu 8: Biểu thức của công suất là:

A. P 
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Câu 9: Một chiếc ô tô sau khi tắt máy còn đi được 100m. Biết ô tô nặng 1,5 tấn, hệ số cản bằng 0,25 ( Lấy g = 9,8 m/s2). 

Công của lực cản có giá trị:          A. - 36750 J                          B. 36750 J                           C. 18375 J                D. - 18375 J

Câu 10: Kéo một xe goòng bằng một sợi dây cáp với một lực bằng 150N. Góc giữa dây cáp và mặt phẳng ngang bằng 300. Công của lực tác dụng lên xe để xe chạy được 200m có giá trị ( Lấy 
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    A. 51900 J                            B. 30000 J                                     C. 15000 J                         D. 25950 J

Câu 11  Để nâng một vật lên cao 10m ở nơi g=10 m/s2 với vận tốc không đổi ngươi ta phải thực hiên một công bằng 6kJ .Vật đó có khối lượng là 

a.60kg


b.
0,06kg     

c.   600kg                d.  Đáp số khác.

Câu 12. Chọn phương án SAI trong các câu sau:

            A. Lực hấp dẫn là một lực thế

B. Công của lực thế không phụ thuộc vào dạng quỹ đạo

           C. Công của trọng lực luôn là công dương
D. Công là một đại lượng vô hướng
Câu 13. Chọn phương án SAI trong các câu sau:

    A. Trọng lực là một lực thế
        B. Công của trọng lực bằng tích trọng lực với hiệu hai độ cao ở hai đầu quỹ đạo

    C. Lực ma sát là một lực bảo toàn
        D. Lực đàn hồi là một lực bảo toàn

Câu 14 : Một người kéo một hòm gỗ trượt trên sàn nhà bằng một dây  hợp với phương ngang 600. Lực tác dụng lên dây bằng 150N. Công của lực đó khi hòm trượt được 20m bằng:

A. 5196J

B. 1763J.

C. 1500J.


D. 2598J.

Câu 15: : Một người kéo một hòm gỗ trượt trên sàn nhà bằng một dây  hợp với phương thẳng đứng góc 300. Lực tác dụng lên dây bằng 150N. Công của lực đó khi hòm trượt được 20m bằng:

A. 2866J


B. 2598J.

C. 2400J.


D. Đáp án khác

Câu 16 : Một tàu thủy chạy trên sông theo đường thẳng kéo một xà lan chở hàng với lực không đổi F = 5.103 N. Hỏi khi lực thực hiện được một công bằng 15.106 J thì xà lan đã dời chổ theo phương của lực được quãng đường bằng bao nhiêu?

Câu 17  Tính công của trọng lực trong giây thứ tư khi vật có khối lượng 8 kg  rơi tự do. Lấy g = 10 m/s2.

Câu 18  Đại lượng nào sau đây không phải là đại lượng có hướng:

A. Lực hấp dẫn

B. Công cơ học

C. Động lượng


D. Xung lượng của lực

Câu 19  Để nâng một vật lên  cao 10m với vận tốc không đổi người ta thực hiện công 6000J. Vật đó có khối lượng là:

A. 6kg


B. 0,6kg.

C. 60kg



D. 600kg

Câu 20  Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị của công suất ?



a.
HP



b. kw.h


c. Nm/s




d. J/s

Câu 21: Câu 23: Đơn vị nào sau đây không phải là đơn vị của công suất ?

 
A. HP (mã lực)

B. W


C. J.s



D. Nm/s                  

ĐỘNG NĂNG

Câu 1 . Khi khối lượng giảm một nửa, vận tốc tăng gấp đôi thì động năng của vật sẽ:

 
 A. Không đổi

B. Tăng gấp 8

C. Tăng gấp 4


D. Tăng gấp đôi 

Câu 2 : Động năng của một vật sẽ thay đổi ra sao nếu:

    a) khối  lượng vật không đổi, vận tốc vật giảm 2 lần.
b) vận tốc vật không đổi, khối lượng vật tăng 2 lần.

    c) vận tốc giảm 2 lần, khối lượng tăng  4 lần.

d) khối lượng giảm một nửa, vận tốc tăng gấp 4 lần.

Câu 3 . một vật khối lượng 1kg đang chuyển động với vận tốc 5m/s thì chịu tác dụng của lực F = 5N không đổi ngược hướng với hướng chuyển động. Sau khi đi thêm được 1m nữa, vận tốc của vật là:

     A. 15m/s


B. 5m/s


C. 
[image: image37.wmf]15

m/s


D. 25m/s

Câu 4  Hệ thức liên hệ giữa động năng Wđ và động lượng của vật khối lượng m là:

A. 4mWđ = p2

B. 2Wđ = mp2

C. Wđ = mp2


D. 2mWđ = p2

Câu 5 . Động năng của một ô tô được bảo toàn khi:

A. Ô tô tăng tốc

B. Ô tô chuyển động thẳng đều
C. Ô tô chuyển động tròn đều
D. Cả B,C.

Câu 6 . Khi vận tốc của vật tăng gấp đôi thì:

 A. Động lượng tăng gấp đôi
B. Động năng tăng gấp đôi.
C. Thế năng tăng gấp đôi
  
 D. Gia tốc tăng gấp đôi.

Câu 7  Đại lượng nào dưới đây không có đơn vị của năng lượng:

A. W.s


B. kg.m/s

C. N.m


D. J

Câu 8 . Một vật có khối lượng 1kg rơi tự do sau 2s kể từ lúc bắt đầu rơi, động năng của vật đó là bao nhiêu?

Câu 9 . Chọn phát biểu SAI
A. Khi các lực tác dụng lên vật sinh công âm thì động năng của vật giảm.

B. Khi các lực tác dụng lên vật sinh công dương thì động năng của vật tăng.

C. Độ biến thiên động năng của vật trong một quá trình bằng tổng công thực hiện bởi các lực tác dụng lên vật trong quá trình ấy.

D. Khi vật sinh công dương thì động năng của vật tăng.

Câu 10 . Một ô tô có khối lượng 1000kg khởi hành không vận tốc đầu với gia tốc 2m/s2 và coi ma sát không đáng kể. Động năng của ô tô khi đi được 5m là: 
A. 5000J

B. 103J


C. 1,5.104J

D. 104J

Câu 11  Một lò xo có độ cứng 80N/m. Khi lò xo bị nén lại 10cm so với chiều dài tự nhiên ban đầu thì thế năng đàn hồi của lò xo là:

A. 0,4J

B. 4000J


C. 8000J


D. 0,8J

Câu 12 Ba vật có khối lượng khác nhau m1, m2 và m3 (m3 > m2 > m1), có cùng độ cao trong trọng trường. So sánh thế năng của ba vật:

A. Thế năng vật có khối lượng m3 lớn hơn.


B. Thế năng ba vật bằng nhau.

C. Thế năng vật có khối lượng m1 lớn hơn.


D. Thế năng vật có khối lượng m2 lớn hơn.

Câu 13 . Chọn phát biểu đúng.


A. Động năng xác định bằng biểu thức Wđ = 
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B. Động năng là đại lượng vô hướng, luôn dương hoặc bằng không.

C. Động năng là dạng năng lượng vật có được do nó chuyển động.
    D. Các câu A, B, C đều đúng.

Câu 14  Một vật có khối lượng 500g rơi tự do ở nơi g=10m/s2 .Sau 2s kể từ khi bắt đầu rơi ,động năng của vật đó bằng bao nhiêu?

Câu 15  Trong một va chạm mềm của hai viên bi lăn không ma sát trên mặt phẳng nhẵn nằm ngang thì 


a.
 động lượng và động năng của hệ đều không bảo toàn.

    b.
động lượng và động năng của hệ đều bảo toàn.


c.
động lượng của hệ bảo toàn và động năng thì không.

    d.
động năng của hệ bảo toàn  và động lượng thì không , 

  Câu 16 : Một vật chuyển động thẳng nhanh dần đều trên mặt phẳng nằm ngang. Đại lượng nào sau đây có gía trị thay đổi theo thời gian ?


a) Gia tốc 

    b) Động lượng và động năng


b) Động lượng

     d) Thế năng

Câu 17 : Một vật có khối lượng m = 1(kg) khi có động năng bằng 8J thì nó đã đạt vận tốc là :

A. 8 (m/s)

B. 2 (m/s)     

 

C.  4 (m/s)

D. 16 (m/s)

Câu 18  Khi thả rơi một vật trong trọng trường thì động năng của vật 

 A. tăng

B. giảm




C. không đổi

D. bằng 0.

Câu 19: Một vật có khối lượng 20 kg chuyển động với vận tốc 18 km/h thì động năng của vật có giá trị nào sau đây?
A. 25 J

B. 50 J




C. 500 J


D. 250 J.

Caâu  20  Để taêng ñoäng naêng cuûa vaät leân gaáp ñoâi ta coù theå:

A. taêng vaän toác cuûa vaät leân 2 laàn vaø giöõ nguyeân khoái löôïng cuûa vaät.


B. taêng vaän toác cuûa vaät leân 2 laàn vaø giaûm khoái löôïng cuûa vaät ñi 4 laàn.

C. taêng khoái löôïng cuûa vaät leân 8 laàn vaø giaûm vaän toác cuûa vaät ñi 2 laàn.


D. taêng caû khoái löôïng vaø vaän toác cuûa vaät leân 1,5 laàn.

Câu 21. Một vật có khối lượng 500 g rơi tự do ( không vận tốc đầu ) từ độ cao 100 m xuống đất, lấy g = 10 m/s
[image: image39.wmf]2

. 

Động năng của vật tại độ cao 50 m là bao nhiêu ?
  
A. 1000 J ;

B. 500 J ;



C. 50000 J ;
     
D. 250 J.  

 Câu 22 :Một ô tô có khối lượng 4 tấn  đang chạy với vận tốc   36 km/h ;  Động năng của ôtô  

       A :   200000 J             B: 14400J         
      


C : 40000 
              D:20000 J

Câu 23. Trong các yếu tố sau đây:


I. Khối lượng
II. Độ lớn của vận tốc

III. Hệ quy chiếu
IV. Hình dạng của vật

     Động năng của vật phụ thuộc vào các yếu tố nào 

   A. I, II, III

B. II, III, IV
C. I, II, IV

D. I, III, IV

Câu 24. Trong các tính chất sau đây:

            I. Đại lượng vô hướng
II. Lớn hơn hoặc bằng không
III. Tương đối

     Động năng có tính chất:

   A. I, II, III

B. I, III
C. I, II


D. II, III
ĐỘNG NĂNG – THẾ NĂNG – CƠ NĂNG
Câu 1 . Một vật khối lượng 2kg có thế năng 2J đối với mặt đất. Lấy g = 9,8m/s2. Khi đó vật ở độ cao là:

A. 0,012m

B. 9,8m


C. 1m


D. 32m

  Câu 2:Công thức nào sau đây là công thức tính cơ năng của vật chịu tác dụng của lực đàn hồi ?

A.
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Câu 3 Lò xo có độ cứng k= 200 N/m, một đầu cố định, đầu kia gắn với một vật nhỏ. Lò xo bị nén 1 cm thì thế năng đàn hồi của vật bằng bao nhiêu?

A. 0,01 J. 

B. 0,02 J.

   C. 0,04 J.

D. 0,08.
  Câu 4  Moät vaät ñöôïc neùm thaúng ñöùng leân cao. Neáu boû qua söùc caûn cuûa khoâng khí thì ñaïi löôïng naøo sau ñaây cuûa vaät khoâng ñoåi khi vaät ñang ch. ñoäng.
           A. Theá naêng.                    B. Ñoäng naêng.                       C.  Cô naêng.   
   D. Ñoäng löôïng.
  Câu 5 Trong moät vaät va chaïm ñaøn hoài thì:

A. ñoäng löôïng ñöôïc baûo toaøn, ñoäng naêng khoâng ñöôïc baûo toaøn.
       
B. ñoäng naêng ñöôïc baûo toaøn, ñoäng löôïng khoâng ñöôïc baûo toaøn.

C.caû ñoäng löôïng vaø ñoäng naêng ñeàu ñöôïc baûo toaøn.
                      
D. caû ñoäng löôïng vaø ñoäng naêng khoâng ñöôïc baûo toaøn.
 Câu 6: điểm M (có độ cao so với mặt đất  bằng 0,8m) ném lên một vật với vận tốc đầu 2m/s. Biết khối lượng của vật bằng 0,5kg lấy g=10m/s
[image: image44.wmf]2

. Cơ năng của vật bằng bao nhiêu? 

A. 4J                      
B. 1J                       
C. 5J   


 D. 8J
 Câu 7. Một vật nằm yên, có thể có


A. vận tốc.

B. động lượng.

C. động năng


D. thế năng. 


Câu 8: Dưới tác dụng của lực bằng 5N lò xo bị giãn ra 2 cm. Công của ngoại lực tác dụng để lò xo giãn ra 5 cm là:
A. 0.3125 J                           B. 0,25 J                         C. 0,15 J                                         
D. 0,75 J

Câu 9. Điều kiện nào sau đây đúng khi nói về thế năng hấp dẫn của hệ vật và Trái đất

A. Có được do lực tương tác giữa vật và Trái đất                 
B. Luôn có giá trị dương              
C. Luôn có giá trị âm


D. Cả A và B

Câu 10. Chọn phương án SAI trong các câu sau:

A. Khi vật rơi tự do, độ giảm thế năng bằng công của trọng lực
     
B. Khi vật rơi tự do, độ tăng thế năng bằng công của trọng lực

C. Lực đàn hồi là một lực thế nên có thế năng của lực đàn hồi
     D. Cả A, B và C đều SAI

Câu 11. Chọn các cụm từ để điền vào các chỗ trống cho hợp nghĩa:

“.......... thì có sự biến đổi qua lại giữa .......... và .......... nhưng tổng của chúng, tức là .......... được bảo toàn”

A. Trong quá trình chuyển động của vật dưới tác dụng của trọng lực / động năng / thế năng / cơ năng

B. Trong hệ kín không có lực ma sát / động năng / thế năng / cơ năng

C. Trong hệ kín không có lực ma sát / cơ năng / động năng / thế năng

D. Cả a và b

Câu 12. Chọn phương án SAI trong các câu sau:

  A. Trong chuyển động của con lắc đơn, hợp lực của trọng lực và lực căng dây tác dụng lên vật là lực biến đổi dọc đường đi của con lắc đơn

  B. Phương pháp dùng các định luật bảo toàn có thể thay thế phương pháp động lực học

  C. Trong một hệ kín không có ma sát thì động năng lớn nhất chính bằng cơ năng

  D. Trong một hệ kín không có ma sát thì thế năng lớn nhất chính bằng cơ năng

Câu 13. Trong các giá trị sau đây của:

I. Thế năng của vật ở độ cao h
II. Thế năng của vật ở mặt đất        III. Độ giảm thế năng giữa hai độ cao h1 và h2
    Giá trị nào không phụ thuộc vào mốc độ cao (gốc thế năng)

           A. I
   B. II
C. III

D. I, II, III

Câu 14. Một vật đang rơi từ độ cao h, điều nào sau đây đúng khi nói về vật đang rơi:

A. Động năng và thế năng của vật là không đổi
         B. Tổng động năng và thế năng của vật bằng thế năng ở độ cao h

C. Tổng động năng và thế năng của vật bằng động năng của vật khi vừa chạm đất

D. Cả b và c

Câu 15. Trong các trường hợp sau:

I. Sự rơi tự do
II. Va chạm đàn hồi giữa hai viên bi
III. Va chạm mềm giữa hai viên bi

Trường hợp nào thì cơ năng được bảo toàn
             
 
 A. I, II
            B. II, III
           
 C. I, II, III
D. I, III

Câu 16. Hãy chọn câu trả lời đúng nhất.

Một vật khối lượng m rơi không vận tốc đầu từ độ cao h thì:

      A. Vận tốc của vật khi chạm đất tỉ lệ thuận với h.
                                  
      B. Động năng của vật khi chạm đất tỉ lệ thuận với h.

      C. Động năng của vật khi chạm đất không phụ thuộc vào m.                 
       D. Vận tốc của vật khi chạm đất tỉ lệ với m.
  II- TỰ LUẬN

Bài  1: Xe A có khối lượng 1000 kg và vận tốc 80 km/h; xe B có khối lượng 2000 kg và vận tốc 30 km/h. So sánh động lượng và động năng của chúng.

Bài 2: Hệ gồm hai vật. Vật một có khối lượng m1=1 kg, có vận tốc 
[image: image45.wmf]1
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 hướng nằm ngang và có độ lớn v1=4m/s. Vật hai có khối lượng m2=3kg, có vận tốc 
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 hướng nằm ngang và có độ lớn v2=1m/s. Tính tổng động lượng của hệ trong các trường hợp sau:


a) 
[image: image47.wmf]2
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 cùng hướng với 
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`

b)  
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 ngược hướng với 
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c)  
[image: image51.wmf]2

v

 hợp với 
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v

 góc 900

d) 
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v

 hợp với 
[image: image54.wmf]1

v

 góc 600


e) 
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v

 hợp với 
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v

 góc 1200

Bài 3: Một khẩu đại bác có khối lượng 4 tấn, bắn đi một viên đạn theo phương ngang có khối lượng 10 kg với vận tốc 400 m/s. Coi như lúc đầu hệ đại bác và đạn đứng yên. Tính vận tốc giật lùi của đại bác. Tính động năng của đạn và đại bác khi vừa bắn.
Bài 4: Một người kéo một hòm gỗ trượt trên sàn nhà bằng một dây hợp với phương nagng ( phương thẳng đứng) một góc 600. Lực tác dụng lên dây bằng F=200N.
a) Tính công của lực 
[image: image57.wmf]F

 khi hòm gỗ trượt được 10m.

b) Tính công suất của lực 
[image: image58.wmf]F

 khi hòm gỗ trượt được 15m trong thời gian 5  giây.

Bài 5: Một vật có khối lượng m=3 kg được kéo lên trên mặt phẳng nghiêng một góc 300 so với phương ngang bởi một lực không đổi F=50N dọc theo đường dốc chính. Hãy xác định các lực tác dụng lên vật và công do từng lực thực hiện với độ vời s= 1,5m. Bỏ qua ma sát.
Bài 6: Tính công và công suất của trong lực trong 4 giây và trong giây thứ tư khi vật có khối lượng 8 kg rơi tự do. Lấy g = 10 m/s2.

Bài 7: Động lượng và động năng của một vật sẽ thay đổi ra sao nếu:

a) khối lượng vật không đổi, vận tốc tăng gấp 2.

b) vận tốc vật không đổi, khối lượng tăng gấp 2.


c) khối lượng vật giảm 2 lần, vận tốc tăng gấp 4

d) vận tốc vật giảm 2 lần, khối lượng tăng gấp 4.

Bài 8:Một ôto có khối lượng 1600 kg đang chạy với vận tốc 50,4 km/h thì người lái xe nhìn thấy một vật cản trước mặt cách khoảng 15 m. Người đó tắt máy và hãm phanh khẩn cấp. Giả sử lực hãm ôto không đổi và bằng 1,2.104N. Hỏi xe có kịp dừng tránh khỏi đâm vào vật cản hay không?
Bài 9: Một viên đạn 5g bay ngang với vận tốc 600 m/s cắm sâu vào một thân cây 4 cm.

a) Tìm lực cản trung  bình của thân cây tác dụng lên viên đạn.

b) Tính thời gian mà đạn chuyển động trong thân cây tới khi dừng lại.
Bài 10: Một ô tô khối lượng 2,5 tấn cần một công 5 kJ để chuyển động từ trạng thái nghỉ đến một vận tốc cuối trên quãng đường nằm ngang dài 25m. Bỏ qua ma sát với mặt đường.

a) Tìm vận tốc cuối của ô tô

b) Tính lực kéo của động cơ. 

Bài 11: Một vật bắt đầu rơi tự do từ độ cao 20(m) so với mặt đất. Bỏ qua mọi lực cản, lấy g = 10(m/s2).

a) Tính vận tốc của vật lúc chạm đất

b) Ở độ cao nào động năng bằng thế năng ?

c)  Tính cơ năng của vật lúc vừa chạm đất. Biết khối lượng vật là 100g

Bài 12: Một vật được ném từ mặt đất theo phương thẳng đứng lên cao với vận tốc 10 m/s ở nơi có gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. Bỏ qua sức cản của không khí.

a) Xác định độ cao cực đại mà vật đạt được.

b) Xác định vị trí tại đó vật có động năng bằng 3 lần thế năng. 

c) Tính cơ năng của vật tại vị trí cao nhất. Biết khối lượng vật là 1,5 kg.

d) Khi vật chạm đất, cơ năng của vật bị mất đi 48(J). Xác định vận tốc của vật lúc vừa nảy lên.

Bài 13: Ném một vật cách mặt đất 5m theo phương thẳng đứng xuống dưới với vận tốc 2 m/s tại nơi có g = 10 m/s2. bỏ qua sức cản của k.khí.
a) Tính vận tốc của vật lúc chạm đất
 
b)   Ở độ cao nào thế năng bằng 2 lần  động năng ?
c)   Tính cơ năng của vật lúc vừa chạm đất. Biết khối lượng vật là 200g

Bài 14:  Ném một vật cách mặt đất 5m theo phương thẳng đứng lên trên với vận tốc 8 m/s tại nơi có g = 10 m/s2. bỏ qua sức cản của k.khí.

a)   Xác định độ cao cực đại mà vật đạt được.

b)   Ở độ cao nào thế năng bằng một nửa lần động năng ?

c)   Tính cơ năng của vật lúc vừa chạm đất. Biết khối lượng vật là 500g.
ÔN TẬP CHƯƠNG 5: CHẤT KHÍ

***********

Câu 1: Tập hợp 3 thông số trạng thái nào sau đây xác định trạng thái của một lượng khí xác định.

A.Áp suất, thể tích, khối lượng.


B.Áp suất, nhiệt độ, thể tích.

C.Thể tích, khối lượng, áp suất.


D.Áp suất, nhiệt độ, khối lượng.

Câu 2: Quá trình nào sau đây là một đẳng quá trình?

A.Đun  nóng khí trong 1 bình đậy kín



B.Không khí trong 1 quả bóng bay bị phơi nắng, nóng lên, nở căng ra.

C.Đun nóng khí trong xi lanh, khí nở ra đẩy pittông chuyển động.
D.Cả 3 quá trình trên đều không phải là đẳng quá trình.

Câu 3: Hệ thức nào sau đây là của định luật Bôilơ – Mariôt.?

A. P1.V2 = P2.V1          
 B. 
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P

= hằng số          
 C. P.V = hằng số


D. 
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 = hằng số    
Câu 4: Phương trình nào sau đây là phương trình trạng thái khí lý tưởng ?

A. 
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 = hằng số      
B. 
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 = hằng số       
C. 
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Câu 5 ng heä toïa ñoä (p,T) ñöôøng bieåu dieãn naøo sau ñaây laø ñöôøng ñaúng tích ?

A. Ñöôøng hypebol.





B. Ñöôøng thaúng neáu keùo daøi thì ñi qua goác toïa ñoä.


C. Ñöôøng thaúng neáu keùo daøi thì khoâng ñi qua goác toïa ñoä.
D. Ñöôøng thaúng caét truïc aùp suaát taïi ñieåm p = p0.

Câu 6 i löôïng naøo sau ñaây khoâng phaûi laø thoâng soá traïng thaùi cuûa moät löôïng khí ?

A. Theå tích ;

B. Khoái löôïng ;
 

C. Nhieät ñoä ;

D. Aùp suaát.

Câu7.  Moät xi lanh chöùa 150 cm3khí ôû aùp suaát 2.105 Pa. Pít toâng neùn khí trong xi lanh  xuoáng coøn 100 cm3. Neáu nhieät ñoä khí trong xi lanh khoâng ñoåi thì aùp suaát cuûa noù luùc naøy  laø :

A.3.10-5 Pa ;
      
B.3,5.105Pa ;  

 
C. 3.105 Pa ;
              D.3,25.105 Pa.

Caâu 8  Taäp hôïp thoâng soá naøo sau ñaây xaùc ñònh traïng thaùi cuûa moät löôïng khí khoâng ñoåi:

A. (p, m, V).               B. (p, V, T).                     
C. (p, T, m).      
D. (V, T, m).

Caâu 9  Coâng thöùc naøo sau ñaây laø coâng thöùc bieåu dieãn ñònh luaät Saùclô?

A. 
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Caâu10  Phöông trình naøo sau ñaây khoâng phaûi laø phöông trình cuûa traïng thaùi khí lí töôûng?

A. 
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Câu 11. Đồ thị nào sau đây phù hợp với quá trình đẳng áp ?






 Câu 12.Một lượng khí ở 180C có thể tích 1m3 và áp suất 1atm. Người ta nén đẳng nhiệt khí tới áp suất 3,5atm. Thể tích khí nén là:

           A/    0,214m3.

B/    0,286m3. 

C/    0,300m3.

 D/    0,312m3.

 Câu 13.Người ta điều chế khí Hidrô và chứa vào bình lớn dưới áp suất 1atm, ở nhiệt độ 200C. Thể tích khí phải lấy từ bình lớn ra để nạp vào bình nhỏ thể tích 20lít dưới áp suất 25atm là bao nhiêu? Xem nhiệt độ không đổi.

           A.    400lít


B.    500lít  

C.   600lít.

D.    700lít.

Câu 14:  Phương trình trạng thái của khí lí tưởng 

A: PV   =  hằng số    
 B : V/T  =  hằng số   
 C: PV/ T    =  hằng số    
 D :P/T =  hằng số     

Câu 15. Hiện tượng nào sau đây có liên quan tới định luật Saclơ?

      A. Quả bóng bàn bị bẹp nhúng vào nước nóng, phồng lên như cũ.                              B. Thổi không khí vào một quả bóng bay

      C. Đun nóng khí trong một xilanh kín.                                                                          D. Đun nóng khí trong một xilanh hở.

Câu 16. nhiệt độ của vật giảm là do các nguyên tử, phân tử cấu tạo nên vạt :

  A. ngừng chuyển động.         
 B. nhận thêm động năng.

C. chuyển động chậm đi. 

D. va chạm vào nhau

 Câu 17.  Nhiệt độ của vật khộng phụ thuộc vào yếu tố nào sau đây?

  A .khối lượng của vật.





B. vận tốc của các phân tử tạo nên vật.

  C. Khối lượng của từng phận tử cấu tạo nên vật.
                             D. Cả ba yếu tố trên.

Câu 18 Trong phòng thí nghiệm người ta điều chế được 40cm3 khí hiđrô ở áp suất 750mm.Hg và nhiệt độ 27oC. Thể tích của lượng khí trên ở điều kiện tiêu chuẩn(áp suất 760mm.Hg và nhiệt độ 0oC) là: 

A. 63cm3

B. 36cm3

     C. 43cm3

       D. 45cm3
Câu 19: Xét quá trình đẳng nhiệt của một lượng khí trong một xi lanh. Hỏi khi thể tích khí thay đổi từ 4 lít đến 10 lít thì áp suất khí trong xi lanh sẽ tăng hay giảm bao nhiêu lần? 

A. Tăng 2,5 lần.

B. Tăng 5 lần.

    C. Giảm 2,5 lần.
        D. Giảm 5 lần.
Câu 20. : Câu nào sau đây nói về chuyển động của phân tử khí lí tưởng là không đúng?

A. Các phân tử chuyển động hỗn loạn.

B. Các phân tử chuyển động càng nhanh thì nhiệt độ của vật càng cao.

C. Các phân tử chuyển động không ngừng.

D. Chuyển động của phân tử là do lực tương tác phân tử gây ra

Bài 21: Người ta điều chế 100 cm3 khí Oxi ở áp suất 750 mmHg và nhiệt độ 370C.

  a) Nén đẳng nhiệt khối khí trên đến thể tích 50 cm3. Xác định áp xuất của khối khí khi đó.

  b) Tính thể tích của khối khí trên  ở điều kiện chuẩn ( áp suất 760 mmHg  và nhiệt độ 00C)   

 Bài 22:  Trước khi nén  hổn hợp khí trong xilanh của một động cơ có áp suất 1at, nhiệt độ 400C.Sau khi nén thể tích giảm đi 6 lần, áp suất 10at.Tìm nhiệt độ sau khi nén?

Câu 23: Tính chất nào sau đây không phải là của phân tử?

A.Giữa các phân tử có khoảng cách. 


B. Chuyển động không ngừng.

C. Có lúc đứng yên, có lúc chuyển động.
                             D. Chuyển động càng nhanh thì nhiệt độ vật càng cao.

Câu 24: Tính chất nào sau đây không phải là của phân tử của vật chất ở thể khí?

A. Chuyển động hỗn loạn.



B. Chuyển động không ngừng.

C. Chuyển động hỗn loạn và không ngừng.
                             D. Chuyển động hỗn loạn xung quanh các vị trí cân bằng cố định.

Câu 25: Câu nào sau đây nói về lực tương tác phân tử là không đúng? 

A. Lực phân tử chỉ đáng kể khi các phân tử ở rất gần nhau.              
   C. Lực hút phân tử có thể lớn hơn lực đẩy phân tử

B. Lực hút phân tử không thể lớn hơn lực đẩy phân tử.

   D. Lực hút phân tử có thể lớn hơn lực đẩy phân tử .

Câu 26: Trong các đại lượng sau đây đại lượng nào không phải là thông số trạng thái của một lượng khí? 

 A. Thể tích.            B. Khối lượng.               

C. Nhiệt độ tuyệt đối.          
D. Ap suất.

Câu 27: Hệ thức nào sau đây  phù hợp với định luật Bôi-lơ – Mariốt?

      A. p1V1 = p2V2.                  B. 
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 D. p ~ V .

  Câu 28: Một xilanh chứa 150 cm3 khí ở áp suất  2.105 Pa. Pit-tông nén khí trong xilanh xuống còn 100 cm3 . Coi nhiệt độ như không đổi. Ap suất trong xilanh lúc này là:
A. 1,5.105 Pa.           
B. 3.105 Pa.             
  C. 0,66.105 Pa.            
   D. 50.105 Pa.

Câu 29:Trong hệ toạ độ (p,T), đường biểu diễn nào sau đây là đường đẳng tích?

A. Đường hypebol.




C. Đường thẳng kéo dài qua góc toạ độ.

B. Đường thẳng không đi qua góc toạ độ


D. Đường thẳng cắt trục p tại điểm p = p0. 

Câu 30: Quá trình nào sau đây có liên quan tới định luật Saclơ?

A. Thổi không khí vào một quả bóng bay.


C. Quả bóng bàn bị bẹp nhúng vào nước nóng, phòng lên như cũ.

B. Đun nóng khí trong một xylanh kín.


D. Đun nóng khí trong một xylanh hở.

Câu 31: Một bình kín chứa khí ôxy ở nhiệt độ 200C và áp suất 105 Pa. Nếu đem bình phơi nắng ở nhiệt độ 400C thì áp suất trong bình sẽ là bao nhiêu?

A. 2.105 Pa.             
B. 0,5.105 Pa.         
 C. 1,068.105 Pa.              D. 0.936.105 Pa.

Câu 32: Hệ thức nào sau đây không phù hợp với quá trình đẳng áp?

 A. 
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      C. p V~ T.         
   D. 
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Câu 33: Hệ thức nào sau đây không phù hợp với quá trình đẳng áp?

A. 
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Câu 34: Mối quan hệ giữa áp suất, thể tích, nhiệt độ của một lượng khí trong quá trình nào  sau đây không được xác định bằng phương trình trạng thái của KLT?

A. Nung nóng một lượng khí trong một bình đậy kín.

B. Nung nóng một lượng khí trong một bình không đậy kín.

C. Nung nóng một lượng khí trong một xilanh kín có pittông làm khí nóng lên, nở ra, đẩy pittông di chuyển.

D. Dùng tay bóp lõm quả bóng bàn.

Bài 35: Một lượng khí đựng trong xilanh có pittông chuyển động được, các thông số trạng thái của lượng khí này là 3 atm , 18 l, 300 K. Khi pittông nén khí, áp suất của khí tăng lên tới 4,5 atm, thể tích giảm còn 12 l.

a) Xác định nhiệt độ của khí nén?

b) Hỏi khi kéo pitttông lên để áp suất khí chỉ còn 1 atm và nhiệt độ 500 K thì thể tích của khí là bao nhiêu ?

 Bài 36  Khi nung nóng đẳng tích một lượng khí lí tưởng tăng thêm 10 0C, thì áp suất tăng thêm 1/60 áp suất khi ban đầu . Nhiệt độ ban đầu của lượng khí đó là     a. 600 K

b. 400 0C


c. 600 0C

d. 400 K

Bài 37: Đồ thị bên biểu diễn sự biến đổi trạng thái của một lượng khí.
a) Hãy gọi tên các quá trình. Nhận xét sự biến thiên của các thông số trạng thái trong các quá trình.
b) Hãy chuyển đồ thị trên sang  các hệ trục tọa độ còn lại (pOV, pOV, VOT)








Bài 38: Một bình có dung tích 30,4 lít chứa khí ôxi ở nhiệt độ 270C dưới áp suất 380 mmHg.

a) Nén đẳng nhiệt lượng khí trên để thể tích chỉ còn 5,6 lít. Tính áp suất khí lúc này.

b) Tính thể tích của lượng khí ôxi trên ở điều kiện tiêu chuẩn (áp suất 760 mmHg và nhiệt độ 00C).  

***************** 
CHƯƠNG VI,VII

     Câu 1.Câu nào sau đây nói về nội năng là đúng:

A. Nội năng là nhiệt lượng

B. Nội năng của A lớn hơn nội năng của B thì nhiệt độ của A cũng lớn hơn nhiệt độ của B

C. Nội năng của hệ chỉ thay đổi trong quá trình truyền nhiệt, không thay đổi trong quá trình thực hiện công

D. Nội năng là dạng năng lượng

     Câu 2.Chọn câu đúng: Nội năng của một vật là:

A.tổng động năng và thế năng của vật .


B.tổng động năng và thế năng của các phân tử cấu tạo nên vật

C.tổng nhiệt lượng và cơ năng mà vật nhận được

D.nhiệt lượng vật nhận được trong quá trình truyền nhiệt

       Câu 3.Câu nào sau đây nói về nội năng là không đúng:

A. Nội năng là một dạng năng lượng có đơn vị là Jun

B. Nội năng của một vật phụ thuộc vào nhiệt độ và thể tích của vật

C. Nội năng  của một vật có thể tăng lên ,giảm đi

D. Nội năng là nhiệt lượng

      Câu 4.Câu nào sau đây nói về nhiệt lượng là không đúng:

A. Nhiệt lượng là số đo độ tăng nội năng của vật trong quá trình truyền nhiệt


B. Vật lúc nào cũng có nội năng,do đó lúc nào cũng có nhiệt lượng

C. Đơn vị của nhiệt lượng cũng là đơn vị của nội năng


D. Nhiệt lượng không phải là năng lượng

     Câu 5. Trường hợp nào sau đây ứng với quá trình đẳng tích khi nhiệt độ tăng?

A. ∆U = Q với Q>0                            B. ∆U = Q+A với A>0

C. ∆U = Q+A với A<0                       D.  ∆U = Q với Q<0                            

     Câu 6. Biểu thức ∆U = Q là biểu thức của nguyên lí I nhiệt động lực học áp dụng cho quá trình nào của khí lí tưởng?

A.Quá trình đẳng áp  

 B.Quá trình đẳng nhiệt   

 C.Quá trình đẳng tích        
D.Cả 3 câu A,B,C

     Câu 7. Câu nào sau đây là đúng: Cho 2 vật X và Y tiếp xúc nhau.Nhiệt chỉ truyền từ X sang Y khi:

A.Khối lượng của X lớn hơn Y              

 B.Nhiệt độ của X lớn hơn Y

C. Nhiệt độ của X nhỏ hơn Y                  

D.Chỉ khi nội năng của X lớn hơn Y

     Câu 8. Một động cơ nhiệt  mổi giây nhận từ nguồn nóng nhiệt lượng 3,6.104J đồng thời nhường cho nguồn lạnh 3,2.104J. Khi đó hiệu suất của động cơ là ? 
A.11%                  
B.4%                          C.6,8%                           D.3% 

     Câu 9. Trong quá trình chất khí nhận nhiệt và sinh công thì Q và A trong hệ thức ∆U = A + Q phải có giá trị nào sau đây:

      A. Q > 0 và A < 0       

B. Q>0 và A>0          
C. Q<0 và A>0            D. Q<0 và A<0

      Câu 10.Người ta truyền cho chất khí trong xilanh nhiệt lượng 150J. Chất khí nở ra thực hiện một công 50J đẩy pittông lên.Khi đó độ biến thiên nội năng của khí là:

A. 100J                    B. 200J                     C. -100J                          D. -200J

       Câu 11.Người ta thực hiện một công 75J để nén khí chứa trong một xilanh khí truyền ra môi trường xung quanh  nhiệt lượng là 20J.Khi đó độ biến thiên nội năng của khí là:  
A .95J                       B . 55J                          C. 75J                       D. 20J

       Câu 12. Người ta thực hiện một công 150J để nén khí chứa trong một xilanh khí truyền ra môi trường xung quanh một nhiệt lượng là Q .Khi đó độ biến thiên nội năng của khí tăng lên 50J.Nhiệt lượng chất khí truyền ra môi trường xung quanh là:

      A.200J                       
B.-200J                      
C.100J                              D.-100J

     Câu 13.Cung cấp cho chất khí chứa trong một xilanh nhiệt lượng 100J chất khí nở ra đẩy pittông lên  và thực hiện một công A làm cho độ biến thiên nội năng của khí tăng lên 30J.Công mà chất khí thực hiện lên pittong khi đó là:

     A.130J                         
B.-130J                    
C.70J                               D.-70J

    Câu 14.Đặc điểm và tính chất nào sau đây không liên quan  đến vật rắn tinh thể:

A.Có nhiệt độ nóng chảy xác định           

B.Có tính dị hướng hoặc đẳng hướng

C.Có cấu trúc mạng tinh thể                     

D.Không có nhiệt độ nóng chảy xác định

     Câu 15.Đặc điểm và tính chất nào dưới đây liên quan đến chất rắn vô định hình?

A.Có dạng hình học xác định  B.Có cấu trúc tinh thể  C.Có tính dị hướng                        D.Không có nhiệt độ nóng chảy xác định

     Câu 16.Người ta nung nóng khối khí trong một bình kín bằng cách truyền nhiệt cho khối khí này một lượng nhiệt bằng 560J.Độ biến thiên nội năng và công do khối khí đó sinh ra là:

 A. ∆U =0; A =-560J; 

B. ∆U =0; A =560J   ; 

C. ∆U =560J;  A =0 ; 

D. ∆U = -560J; A = 0     
Câu 17.Chất rắn vô định hình  có các đặc tính sau:

A.Dị hướng và nóng chảy ở nhiệt độ xác định   


B. Dị hướng và nóng chảy ở nhiệt độ không xác định

C.Đẳng hướng và nóng chảy ở nhiệt độ xác định  


D.Đẳng  hướng và nóng chảy ở nhiệt độ không xác định    

 Câu 18.Đặc tính nào dưới đây là của chất rắn đơn tinh thể:

A.Dị hướng và nóng chảy ở nhiệt độ xác định 


B. Dị hướng và nóng chảy ở nhiệt độ không xác định

C.Đẳng hướng và nóng chảy ở nhiệt độ xác định


D.Đẳng  hướng và nóng chảy ở nhiệt độ không xác định

     Câu 19.Đặc tính nào dưới đây là của chất rắn  đa tinh thể:

A.Dị hướng và nóng chảy ở nhiệt độ xác định


B. Dị hướng và nóng chảy ở nhiệt độ không xác định

C.Đẳng hướng và nóng chảy ở nhiệt độ xác định


D.Đẳng  hướng và nóng chảy ở nhiệt độ không xác định

    Câu 20.Chất  rắn nào dưới đây thuộc loại chất  rắn kết tinh :

A. Thủy tinh               
 B. Nhựa đường               

 C. Kim loại               

D. Chất dẻo

    Câu 21.Chất rắn nào dưới đây thuộc loại chất rắn vô định hình:

A. Băng phiến          
B.Nhựa đường                 

C. Kim loại                

D.Hợp kim

    Câu 22.Độ cứng( hay hệ số đàn hồi ) của vật rắn (hình trụ đồng chất)phụ thuộc những yếu tố nào dưới đây:

A.Chất liệu của vật rắn    

B.Tiết diện của vật rắn  
C.Độ dài ban đầu của vật rắn    
D.Cả 3 yếu tố trên

      Câu 23.Mức độ biến dạng của thanh rắn(bị kéo hoặc nén) phụ thuộc những yếu tố nào dưới đây:

A.Độ lớn của lực tác dụng          



B.Độ dài ban đầu của thanh     

C.Tiết diện ngang của thanh 



D. Độ lớn của lực tác dụng và tiết diện ngang của thanh

   Câu 24.Trong giới hạn đàn hồi độ biến dạng tỉ đối của thanh rắn tỉ lệ thuận với đại lượng nào dưới đây?

A.Tiết diện ngang của thanh                


 B.Ứng suất tác dụng vào thanh

C. Độ dài ban đầu của thanh                 


D.Cả ứng suất và độ dài ban đầu của thanh 

     Câu 25.Công thức nào dưới đây là đúng của định luật Húc về biến dạng cơ của vật rắn đồng chất,hình trụ?
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     Câu 26.Một thanh thép dài 5,0m có tiết diện 1,5cm2 được giử chặt một đầu.Cho biết suất đàn hồi của thép là E = 2.1011Pa.Lực kéo F  tác dụng lên đầu kia  của thanh thép bằng bao nhiêu để thanh thép dài thêm 2,5mm?

      A.6.1010N                        
B.1,5.104N                    
C.15.107N                     

 D.3.105N

     Câu 27.Kéo căng một sợi dây thép hình trụ tròn có chiều dài 5m,tiết diện ngang 1mm2 bằng một lực 160N.Người ta thấy dây thép dài thêm 0,4cm.Suất đàn hồi của thép là:

       A.2.1011Pa                      
B.3.1011Pa             
C.4.1011Pa                      

D.5.1011Pa

    Câu 28.Một sợi dây thép có tiết diện 6mm2 được giử chặt một đầu.Đầu cồn lại chịu tác dụng của một lực kéo  có độ lớn 30N.Ứng suất tác dụng vào dây thép có độ lớn là:

    A.5.106N/m2                

B.5.10-6N/m2                  
C.5 N/m2              

  D.300N/m2
    Câu 30.Phải treo một vật có khối lượng bằng bao nhiêu  vào một lò xo có hệ số đàn hồi 100N/m,để nó dãn ra 10cm.Lấy g = 10m/s2?

    A.1kg                            

B.10kg                          
C.0,1kg                       

D.0,01kg

    Câu 31.Một sợi dây thép có đường kính 1,7mm chiều dài ban đầu 4,5m.Cho biết suất đàn hồi của thép là E = 2.1011Pa.Hệ số đàn hồi của sợi dây thép là:

    A.103N/m                        
B.104N/m                    
C.105N/m                     

D.106N/m
Câu 32: Câu nào sau đây nói về nội năng  là không đúng?

A. Nội năng là một dạng năng lượng.


B. Nội năng có thể chuyển hóa thành các dạng năng lượng khác.

C. Nội năng là nhiệt lượng.



D. Nội năng của một vật có thể tăng lên, giảm đi.

Câu 33: Câu nào sau đây nói về sự truyền nhiệt là không đúng?

A. Nhiệt vẫn có thể truyền từ vật lạnh hơn sang vật nóng hơn.
B. Nhiệt không thể tự truyền từ vật lạnh hơn sang vật nóng hơn.

C. Nhiệt  có thể tự truyền từ vật nóng hơn sang vật lạnh hơn.
D. Nhiệt không thể truyền từ một vật sang vật nóng hơn.

Câu 15: Người ta truyền cho khí trong một xi-lanh nhiệt lượng 110 J . Chất khí nở ra thực hiện công 75 J đẩy pittong lên. Nội năng của khí biến thiên một lượng là : 
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Câu 16: Một thanh rắn hình trụ tròn có tiết diện ngang S, độ dài ban đầu lo, làm bằng chất có suất đàn hồi E, hệ số đàn hồi của thanh rắn là : 
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Câu 17: Phân loại các chất rắn theo cách nào dưới đây là đúng?

  A. Chất rắn đơn tinh thể và chất rắn đa tinh thể.

B. Chất rắn đơn tinh thể và chất rắn vô định hình.

  C. Chất rắn kết tinh và chất rắn vô định hình.

D. Chất rắn đa tinh thể và chất rắn vô định hình.

Câu 18: Đặc điểm và tính chất nào dưới đây không liên quan đến chất rắn kết tinh? 

  A. Có dạng hình học xác định.



B. Có cấu trúc tinh thể.

  C. Có nhiệt độ nóng chảy không xác định.


D. Có nhiệt độ nóng chảy xác định.

Câu 19: Trong giới hạn đàn hồi, độ biến dạng tỉ đối của thanh rắn tỉ lệ thuận với đại lượng nào dưới đây?

  A. Tiết diện ngang của thanh.



B. Độ dài ban đầu của thanh.

  C. Ứng suất tác dụng vào thanh.



D. Cả độ dài ban đầu và ứng suất tác dụng vào thanh.

Câu 20: Chọn đáp án sai:
  Độ cứng (hay hệ số đàn hồi) của vật rắn (hình trụ đồng chất) phụ thuộc vào:

  A. Chất liệu của thanh rắn.



B. Tiết diện ngang của vật rắn.

C. Độ lớn của lực tác dụng vào vật rắn.


D. Chiều dài ban đầu của vật rắn.
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